

# 市政府新闻办举行第七场疫情防控工作新闻发布会 通报三个聚集性感染的典型案例

## 全市集中抽调5000余名干部参与疫情防控

2月3日下午,宁波市政府新闻办举行第七场新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作新闻发布会,通报全市最新的疫情和三个聚集性感染的典型案例,并就口罩供应情况等作了介绍。

### 确诊病例中 本地二代、本地三代病例占比上升

宁波市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室副主任、市卫健委党委委员、二级巡视员黄加成通报了目前我市最新疫情和聚集性病例情况。

2020年2月2日0-24时,宁波市新增新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例9例,其中:海曙区3例、江北区4例、余姚市2例。

截至2020年2月2日24时,全市累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例75例,已出院1例。其中:确诊病例中,海曙区28例,江北区4例、镇海区3例,北仑区2例,鄞州区10例,奉化区3例,宁海县8例,象山县2例,余姚市5例,慈溪市7例,高新区1例,东钱湖1例,杭州湾新区1例;出

院病例中,余姚市1例。

全市现有危重症病例2例、重症病例4例,均在省、市定点医疗机构接受隔离治疗。其余为普通病例,均在各级定点医疗机构接受隔离治疗。

目前,全市共有642名密切接触者正在接受医学观察,已解除隔离56名密切接触者。全市集中隔离医学观察1239人、居家隔离医学观察22216人。

黄加成介绍,目前全市报告的确诊病例中本地二代、本地三代病例占比在上升,因为聚集性疫情累计报告的病例数增多,由此提示病毒在密切接触者中易造成传播,因此输入性病例造成社区传播的风险不断增大。

### 我市紧急采购了100万只口罩 将于近期分批调配到各区县(市)

最近一段时期,口罩成了市民最关心的话题。新闻发布会上,有媒体问,有不少市民反映目前市面上买不到口罩,不知道政府有关部门有哪些举措?宁波市经信局党组成员、副局长童鸿根介绍,口罩是最常用的疫情防控物资,从各地来看都严重缺乏,我市也同样。为了保障口罩供应,目前我市千方百计抓生产企业的复工扩产,目前全市已有6家口罩企业正在生产,产能也在逐步释放。我市生产企业的口罩还采取集中收储的措施,全部留在市内;此外,还加大了市外口

罩的采购,发动社会各界多渠道扩大采购。目前与前期相比,我市口罩的供应能力有所提升。

童鸿根介绍,最近,市经信局已紧急采购到外地的一批口罩,将陆续到达,预计总量在100万只左右,将于近期分批调配到各区县(市)。本着有序、规范、稳定和市县联动、分类保障的原则,各区县(市)正在制订投放方案,很快将会付诸实施。对市内企业生产的集中收储口罩,我们将在重点保医护人员和保安全一线人员的同时,努力扩大对市民供应。

### 全市抽调5000余名干部参与疫情防控 众多党员干部冲在一线

在此次疫情防控战中,不少党员干部冲在一线。新闻发布会上,宁波市委组织部副部长、市委两新工委副书记朱志坚介绍了组织各级党员干部参加防控工作的情况。

疫情发生后,全市组织系统迅速响应、全面部署,坚决扛起打赢疫情防控硬仗的政治责任。市委组织部第一时间发出通知,要求各级党组织和广大党员干部把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,确保人民群众生命安全和身体健康。会同市卫健委抽调32名医疗人员援助武汉,市县两级组织部长慰问赴武汉医务人员家属。组织开展1次抽查调度(52名街道、2名乡镇书记,150名社区书记)、2次暗访检查(32个乡镇,7个街道,52个社区、58个村),对全市基层党组织和党

员干部作用发挥情况进行深入了解,发现推动解决了一批问题,有力推动防控各项工作落实落地。同时,划拨党费300万元(中管50万元、省管150万元、市管100万元),区县(市)同步配套1000万元,用作疫情防控专项经费。

朱志坚说,疫情发生后,全市各级领导干部特别是主要领导提前结束春节假期,坚守岗位、靠前指挥,集中精力做好疫情防控工作。各相关职能部门主动放弃休假,连轴转奋战在防疫第一线。各级基层党组织特别是镇乡(街道)、村(社区)党组织进一步发挥组织优势,按照每户必到的要求,迅速有效开展“存量清零”行动。市直机关和区县(市)共集中抽调5000余名干部到重点区域、重要卡口开展体温检测、人员登记等工作。

### 因一次聚会 25人被感染 三个案例值得所有人警示

在新闻发布会上,黄加成通报了三个典型聚集性疫情案例,分别由聚会活动、会议和家庭聚会引起,值得所有人警示。

#### 案例一: 聚会活动引起的聚集性疫情

患者胡某,无湖北(武汉)旅居史,自述1月17日晚上参加了海曙区一美容养生会所老板组织的聚餐,聚餐中有武汉人参与;1月19日上午10点,胡某乘坐大巴车从海曙区往返我市一寺院参加一旅行社组织的祈福活动,当天自感畏寒、发热,未及时就诊。其丈夫、女儿均于1月22日发病,1月26日

确诊为新型冠状病毒感染的肺炎。1月27日胡某本人也被确诊为新型冠状病毒感染的肺炎。19日同车一起参加祈福活动的人员中有14人先后发病并确诊。截至2月2日24时,参加该次祈福活动的人员和部分病例的密切接触者中,已有25人确诊为新型冠状病毒感染的肺炎。

#### 案例二: 会议引起的聚集性疫情

1月22日,鄞州区报告了一起新型冠状病毒感染的肺炎疑似聚集性疫情,3例病例为同一公司员工,1例阳性检测者为发病员工家属。首发病例陈某,于1月12日-14日在杭州参加一个企业会议,参会代表中有武汉人参加,陈某于1月17日发病,1月22日确诊为新型冠状病毒感染的肺炎。

同公司一起参加会议的王某某于1月19日发病,1月22日确诊。陈某某的同事柴某某于1月17日晚与陈某某聚餐,1月21日发病,1月24日确诊。王某某的丈夫于1月31日实验室检测阳性,为无症状感染者。该杭州会议共有30人参会,省内共计有11人被确诊为新型冠状病毒感染的肺炎。

#### 案例三: 家庭聚集性疫情

1月30日,宁海报告一起新型冠状病毒感染的肺炎家庭聚集性疫情,4例病例为一家人,先后在1月30日、1月31日诊断为新型冠状病毒感染的肺炎。上述4人和新疆来的朋友刘某在1月18日共同聚餐,刘某来宁波前在新疆接待过武汉客人,1月17日就已经出现了症状,1月28日在深圳被确诊为新型冠状病毒感染的肺炎。

黄加成提醒广大市民,如果本人或者家

人有重点地区、重点区域居住史、旅行史和病例接触史的,要及时主动报告;要加强自我保护,少出门,不聚集,勤洗手,讲卫生;如有发热、咳嗽咳痰、胸闷气急等症状,应及时到医疗机构发热门诊就诊,不建议自行服用退烧药物。从2月1日起,全市零售药店对购买适应症含“发热”“咳嗽”药品的人员实行登记报送制度,请广大市民自觉配合。

记者 孙美星